
Egy évre előre 
Minden mozgalmi év tervezé-

si periódusánali kiemelten fon-
tos eredménye az éves felkészí-
tő tábor, melynek célja az éves 
mozgalmi munka fő feladatainak, 
eredményeinek megbeszélése, is-
mertetése. a KISZ vezetőink szá-
mára olyan ismeretek nyújtása, 
melyek segítenek eligazodni a 
kül- és belpolitikai kérdésekben, 
illetve amelyek segítik vezetői 
munkájukat, a közösségi élet 
szervezését. 

Konkrét célunk az idei SZOTE 
előkészítő táborban az alapszer-

' vezeti munkatervek elkészítése, 
az egyéni és csoportos feladat-
vállalási lehetőségek kidolgozása, 
az alapszervezeti vezetők önálló 
mozgalmi gondolkodásának elin-
dítása, főként a tanulmányi te-
vékenység, érdekvédelmi munka, 
politikai nevelő munka' terüle-
tén volt. Ez indokolta, hogy tá-
borunkba az alapszervezeti veze-
tőségek mellett az igazán funk-
cionális közösségeket alkotó ta-
nuló csoportok vezetőit is meg-
hívtuk. 

Ezen célok megvalósítását szol-
gálták programjaink: az akció-
program, a feladattervek ismer-
tetése, kibővített alapszervezeti 
ülések, kollégiumi és alapszerve-
zeti munkatervek, valamint az 
egy évfolyamon belüli alapszer. 
vezetek munkaterveinek egyezte-
tése. Ez az egymásra épülő, és 
részint koordináló munkafolya-
mat lehetővé tette, hogy már a 
tábor végére az alapszervezetek 
olyan munkatervjavaslattal ren-
delkezzenek, amelyek alapján — 
felhasználva az „Alapszervezeti 
stratégia és taktika" című előa-
dásból, illetve a „Hogyan győz-
néd meg a KISZ-tagot?" vitafó-
rumból hasznosítható ismeretek 
felhasználásával — már az év 
kezdetekor pontos tervek alapján 
folyik a KISZ-tagokkal való be-
szélgetés. az .egyéni feladatvál-
lalások előkészítésére. 

„Nehezebbé váltak a politikai 
munka feltételei. Fel kell készül-
nünk rá, hogy a hallgatói közeg, 
melyben munkánkat végezni kell, 
sokkal érzékenyebben reagál a 
politikai történésekre, mint az ezt 

megelőző években. Minden bi-
zonnyal fokozódik a belpolitikai 
s ezen belül a gazdaságpolitikai 
kérdések iránti érdeklődés." Ez 
lehet summázata annak a megál-
lapításnak, mely arra ösztökélte 
KISZ-bizottságunkat, hogy dr. 
Komócsin Mihályt, az MSZMP 
KB Csongrád megyei bizottsága 
első titkárát előadás megtartásá-
ra kérjük fel. A gazdasági folya-
matokat mélyen elemző, az össze-
függéseket feltáró, ugyanakkor a 
napi eseményekre is választ adó 
előadás nagy segítségére lesz 
KlSZ-vezetőlnlmek, politikai 
meggyőző munkájukban. 

Tarala János elvtárs, a Külügy-
minisztérium főosztályvezető-he-
lyettese sok érdekes és értékes 
információt adott a külpolitikai 
kérdések tisztánlátásához. 

A reggel 9-től 18 óráig tartó 
kiadós munka után mindenki 
megérdemelten vehetett részt az 
esti kulturális programokban: a 
két Jancsó film. Nagy Bandó 
András humorista, Teszáry Gá-
bor és Torma László, a Western 
Folk és az elmaradhatatlan és 
még mindig népszerű disco, ki-
nek-kinek ízlése, érdeklődése sze-
rint megadta a gondolkodva-szó-
rakozva kikapcsolódás lehetősé-
gét. Amire viszont az elkövetke-
zendő évek előkészítésénél jobban 
kell figyelni, az az előadások és a 
szekció foglalkozások arányosabb 
elosztása, mert a második nap 
előadássorozata láthatóan igen el-
fárasztotta a résztvevőket. A jö-
vőben a tábor időpontját úgy kell 
megválasztani, hogy az ne nehe-
zítse meg KISZ-vezetőink beköl-
tözését a kollégiumba, mert. emi-
att, különösen a Szegedtől távo-
labb lakók már szombaton elszál-
lingóztak a táborból. 

összegezve elmondhatjuk, hogy 
sikerült, legalább is a tervek 
szintjén, egy évre előre tisztázni 
feladatainkat feltölteni a KISZ-
vezetőinket „munícióval". Mindez 
azonban az év során a munka 
menetében kell, hogy polarizálód-
jon, s ez nemcsak KISZ-vezető-
ink kötelessége, de minden KISZ-
tagunk feladata is! 

SZOTE KISZ-BIZOTTSÁG 

Amatőr kerestetik! 
A Szegedi Orvostudományi 

' Egyetem színjátszó-csoportjának 
— a Medikus Színpadnak — ve-
zetősége amatőr színjátszókat ke-
res. Kérik azokat a főiskolai vagy 
egyetemi hallgatókat, akik kedvet 
és tehetséget éreznek magukban 
a színjátszáshoz, jelentkezzenek 
próbafelvételre! 

Jelentkezni lehet — szeptember 

18-tól kezdődően — minden ked-
den este 20 órakor a SZOTE 
KISZ-bizottság v klubjában,- az 
Eötvös utcában. 

A Medikus Színpad ezévi mű-
sortervében a tavalyi előadások 
felújítása mellett Illyés Gyula és 
Albee egy-egy darabjának szín-
revitele is szerepel. 

Vendégek 
a JATE 
német 
tanszékén 

Szeptember 13-án a József 
Attila Tudományegyetem német 
tanszékének vendége volt Johan-
nes Glintschert, az NDK buda-
pesti nagykövetségének kultúr-
attaséja és dr. Claus Steinecke, 
az NDK Kulturális és Tájékozta-
tó Központjának vezető lektora. 
A vendégeket dr. Halász Előd 
tanszékvezető egyetemi tanár fo-
gadta, s velük a kulturális köz-
pont és a tanszék együttműködé-
séről. valamint a német szakos 
tanárok jövő nyári szegedi to-
vábbképzéséről folytatott megbe-
szélést. 

Közművelődési 
spec. koll. 
Október 4.: Közművelődési fel-

adataink az 1979/80-as tanévre 
(Ea: Gruber László egyetemi ad-
junktus.) 

Október 11.: Közművelődési In-
tézmény-rendszerünk (Ea.: dr .Ti-
bori Timea, a Népművelési Inté-
zet tudományos főmunkatársa.) 

Október IS.: Művelődés—mű-
veltség a gyakorlatban (Ea.: Gru-
ber László.) 

Október 25.: A szórakoztató in-
tézmények rendszere Magyaror-
szágon (Ea.: dr. Tibori Timea.) 

November 1.: Értelmiségi poli-
tikánk időszerű kérdései (Ea.: dr. 
Koncz János, az MSZMP Csong-
rád megyei Bizottságának titká-
ra) 

November 15.: A szórakoztató 
intézmények a közművelődés 
szolgálatában (Ea.: dr. Tibori Ti-
mea). 

November 22.: Filmművésze-
tünk problémáiról (Ea.: dr. Tóth 
Dezső miniszterhelyettes.) 

November 29.: A tömegkultúra 
kérdései (Ea.: dr. Tibori Timea.) 

December 6.. Szabadfoglalkozás 
(Vezető: Gruber László) 

December 13.: Nyitott fórum 
a szórakozásról és a szórakozta-
tásról (Vezető: dr. Tibori Timea) 

Az előadások a jelzett napokon 
17 órakor kezdődnek, a Bölcsész-
kar 11. tantermében (Egyetem u. 
2. II. emelet). 

Mit hoztunk 
a III. Országos Kollégiumi Táborból? 

A gazdag hagyományoktól ren-
delkező magyar kollégiumi moz-
galomban mindig jelentős szere-
pe volt a továbbképzésnek és a 
tapasztalatcsere különböző for-
máinak. Mindkét lehetőségnek 
kedvező alkalmat teremtett a 
KISZ KB EFO által szervezett e 
nyári kollégiumi tábor, melynek 
augusztus 26-tól 31-ig a Pécsi Ta-
nárképző Főiskola Kiváló- cím-
mel kitüntetett Kollégiuma adott 
otthont. 

Neve? vezetők mellett a pécsi 
kollégák előadásait hallgattuk 
különböző témakörökből. A több 
éve kollégiumban dolgozó peda-
gógusoknak is sok újat mondtak 
a vezetés és Irányítás pedagógiai, 
pszichikai tényezőiről elhangzott 
elméleti és gyakorlati összegezé-
sek. 

A plenáris előadásokhoz szer-
vesen kapcsolódtak a tematikus 
szekcióviták, megbeszélések, ame-
lyeket a KISZ KB Kollégiumi 
munkabizottságának tagjai vezet-
tek. Ezeken a megbeszéléseken 
— amelyek főleg a kezdő kollégi-
umi titkároknak jelentenek hasz-
nos tapasztalatgyűjtés — "Ken 
témák szerepeltek: a kollégiu-
mok leiadatai az intézmények 
KISZ-munkájában, a kollégiumi 
Szervezeti és Működési Szabály-
zat, a kollégiumi tanárok felada-
tai, területi kollégiumi munka-
közösségek munkája stb. 

A KISZ érdekképviseleti és ér-
dekvédelmi jogosítványainak egy-
séges alapelveit ebben a tábor-
ban is kellő érdeklődés kísérte. 
Megállapodtunk abban, hogy ala-
pos mérlegelés után érvényt szer-

zünk annak az alapelvnek, mely 
szerint sajátos kollégiumi kérdé-
sekben a kollégiumi bizottság 
kapja meg a vonatkozó KISZ jo-
gosítványokat; ' például: a nem 
főhivatalú kollégiumi tanárok 
megbízás előtti véleményezése, 
kollégiumi felvételek, kizárások 
kérdése, a kollégiumok nyári 
hasznosításából származó jövede-
lem felhasználása stb. Egyébként 
jó volt nyugtáznunk, hogy a fel-
sorolt kérdések többségében ed-
dig is a kollégiumi bizottságok 
véleménye volt a döntő. 

A gazdasági források lehetősé-
geiről és mérsékléséről már va-
lamivel pesszimistább módon 
gyűjtöttek más egyetemek, főis-
kolák tapasztalatokat. Esetenként 
már fel sem jegyeztük az egyes 
kollégiumok pénzügyi-gazdasági 
mutatóit, hanem helyette keserű-
en legyintettünk — ez nálunk 
úgy sem hasznosítható! — meg-
jegyzéssel. Egyszer azért érdemes 
lenne nálunk is tisztázni ezeket a 
kollégiumi vonatkozású gazdasági 
kérdéseket. 

Magunkkal hoztuk Pécsről az 
Egyetemi KISZ-vezetök módszer-
tani útmutatójának idén megje-
lent 5. füzetét. Az eddigi füzetek-
hez hasonlóan ez a kiadvány is 
hasznos kézikönyvvé válhat. Az 
igényes diákvezetők ebből a fü -
zetből főleg az egyetemi, főisko-
lai hallgatók szakmai, tanulmá-
nyi munkájáról olvashatnak. Bí-
zunk benne, hogy az elvi kérdé-
sek tisztázásán túl a gyakorlati 
tanácsokat is tudjuk hasznosíta-
ni. Utóbbiak közül kiemelést ér-
demel a Budapesti Műszaki Egye-

tem KISZ-szervezetének kérdőí-
ve az oktató-nevelő munka hall-
gatói véleményezéséről. 

A felsoroltakon kívül elhoztuk 
még Pécsről azt a sok színes ta-
pasztalatot is, amit az ország kö-
zel 150 felsőoktatási intézményé-
nek kollégiumi vezetőitől hallot-
tunk E tapasztalatok sorából kü-
lön is kiemelhető a házigazda 
szerepét betöltő kollégium mun-
kája. A Pécsi Tanárképző Főisko-
la Kollégiuma másodszor nyerte 
el a Kiváló címet. Elsősorban 
szakmai-tanulmányi tevékenysé-
gükért, valamint színes közműve-
lődési munkájukért érdemelték 
ki. A főiskolás kollégisták sokat 
és szívesen dolgoznak a környék 
termelőszövetezeteiben is. Ezek 
közül a szinte mezőgazdasági 
kombinátnak tekinthető Üjpetrei 
Tsz-be a kollégiumi tábor részt-
vevői is ellátogattak. A tsz park-
erdejében megcsodáltuk a veze-
tőképzést is szolgáló kis házakat, 
a tsz központban az úszómeden-
céket, klubot Ezen létesítmények 
ésszerű működtetéséhez sok szí-
nes ötlettel járulnak hozzá a pé-
csi kollégisták. 

A pécsi ötleteket, tapasztalato-
kat és a tábor tanulságait a JA-
TE kollégiumaiban is jól felhasz-
nálhatjuk. Ehhez azonban nem-
csak a kollégiumban dolgozó diák-
vezetők lelkesedése és a taná-
rok tapasztalata kell, hanem az 
egyetemi állami- és KlSZ-veze-
tés kellő támogatása is. Remél-
jük, ez utóbbiban sem lesz hiány! 
DR. MICHELLER MAGDOLNA 

az MSZMP JATE kollégiumi 
felelőse 

VÁLTOZATLANUL 
A Juhász Gyula, Tanárképző 

Főiskola tavaly alakult Stúdió 
Színpadát nem kell bemutatni, 
hiszen újszerű, ötletes kezdemé-
nyezéseik. s első összeállításuk 
„Halak a hálóban" címmel so-
kak számára ismertté tették ne-
vüket 

A csoport életében nemrég je-
lentős változás történt. A Mihá-
czi János vezette irodalmi szín-
pad felbomlott, pontosabban 
szükségessé vált egy új vezető 
választása. A megtisztelő telada-
tot Gyuricza Péter, III. éves ma-
gyar-népművelés szakos hailgató 
kapta, aki mostmár a létszámá-
ban is felduzzadt Stúdió Szín-
pad vezetője. 

— Változtat-e a Stúdió Szín-
pad profilján ez az átalakulás, s 
okoz-e valamilyen nehézséget az 
indulásnál? — kérdezem Gyuri-
cza Pétertől 

— Nem befolyásolja az eddigi 
munkánkat, ugyanolyan felépítés 
szerint folynak a foglalkozások, 
mint tavaly. Bemelegítővel kez-
dünk, különböző játékos nyelv-
nyakorlatokkal. A felkészítésen 
kívül darabot is próbálunk, most 
éppen Vámos Miklós . Létra" 
című abszurd minidrámáját 

— Bővült a Stúdió Színvad 
tagjainak száma. Nem rontja ez 
meg az összeszokott közösséget? 
S vajon jut-e majd szerep min-
denkinek? Az irodalmi színpad 
felbomlásának egyik oka éppen 
a mellőzöttség volt. 

— Szerepekben, szereplési le-
hetőségekben nincs hiánv. Akik-
nek nem jut szerep a darabban, 
vagy félnek még a nagyobb sze-
repektől, számtalan alkalmuk 
van a közönség elé lépni. Álta-
lános iskolákban, s természete-
sen a főiskolai ünnepélyeken. 

megemlékező műsorokon, renJ 
dezvényeken részt vehetnec, sza-
valhatnak. összeállításainkat is 
úgy válogatjuk, hogy minél több 
embert mozgasson meg. Példa rá 
a „Halak a hálóban" című. Így 
valamennyi tagunk bemutatkoz-
h a t dolgozhat erejéhez, ki tar tá-
sához mér ten A közösséggé for-
málódásban ez igen fontos. Hadd 
említsem meg itt a nyári bala-
toni alkotótáborunkat. Túráztunk, 
kirándultunk, szórakoztunk, de 
nem feledkeztünk meg a mun-
káról sem. Például a kirándulás 
alkalmával a „belépők" egyéni, 
10—15 perces műsorok voltak, 
szabadon és kötetlenül. Ide min-
denki azt a gondolatvilágot hoz-
ta, amivel szeret foglalkozni. Ez 
is egy módja a közösség kialakí-
tásának, egymás alaposabb meg-
ismerésének. 

— Említetted. Vámos Miklós 
„Létra" című abszurd minidrá-
máját próbáljátok most. Ennek 
bemutatásán kívül mit terveztek 
még az új tanévre? 

— Először is egy Majakovszkij 
műsort, a költő „Így jó!" című 
poémájából készített feldolgozás-
ban. A darabot a november 74 
ünnepség keretében mutatiuk be, 
de aktuális marad ez után is, 
mivel a jövő évben Maiaxovsz-
kij évforduló lesz. A jövő évi 
április 4-i műsor elkészítését 
ugyancsak a Stúdió Színpad kap-
ta. József Attila születésének 75. 
évfordulójára főiskolai szintű 
emlékműsort állítunk össze. Sze-
retnénk tovább erősíteni kaocso-
latunkat a SZOTE Medikus S- ín-
padával. A diákszínpad a ren-
dezői-tanfolyam hallgatóival is 
összeköttetést akar létesíteni. 

DEMETER IRÉN 

Gólyák közelről 

Az idén a Hermáim kollégiumban fogadták a TTK elsőéves hallga-
tóit. Tölgyes László fotói a „fészekrakás" pillanatait örökítették meg. 
Képünkön: „Kioktatás" 

„Bemutató" 

„Magyarázat" 
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